



Timothy 四海為家學會愛

九十後的Timothy (劉灝賢) 在船上三年漂泊的日子, 最難忘是每朝清晨走出艙板看日出, 「那安靜的時間, 彷彿跟上帝的距離是最近, 靜下來, 知道祂是神。這個畫面, 非常深刻!」

Timothy (劉灝賢)

撰文:《號角》月報 | 版面設計:王婉薇 | 照片由受訪者提供

三年船上的生活Timothy到訪15個國家, 共29個港口, 「最初的一年半我在南美洲, 到過瓜地馬拉、厄瓜多, 再落去智利, 然後上去巴西、阿根廷。由於我大學本科是修讀動物學, 所以有機會去到巴西的亞馬遜, 非常興奮; 在船上又見到海豚、鯨魚, 更難得在艙板數星星, 星星閃閃發亮, 船在海中央的醉人美景, 香港的確很少見。之後去到加勒比海, 到過當地教會、老人院探訪、監獄服侍, 甚至替人建屋、拆屋。」Timothy透過世界福音動員會 (Operation Mobilisation) 投身宣教旅程, 在福音船望道號上服侍。

2018年Timothy登上望道號, 展開一場宣教之旅, 「福音船其實是一間流動的教會, 船其中一層是書展, 船泊岸後我們便會邀請不同人士上來參觀, 我們會跟到來的人談信仰。」



他感恩可以到不同地方分享



他樂於與人分享福音及為人祈禱

岸上服侍

「除了書展, 我們還會到岸上服侍。我最喜歡打籃球, 所以每到一個港口, 我都會去到當地的籃球場跟人打球, 然後邀請他們上船, 當他們到船上參觀時也感到高興。禮尚往來, 年輕人也邀請我到他的家參觀, 我跟他分享, 臨走時我更為他祈禱及送上聖經, 對方高興之餘亦珍而重之。」探訪後, 他想起昔日耶穌不就是這樣去入人群, 將祂的美好帶到當中。

另一次深刻的經歷, 「巴哈馬有一個小島名為Hope Town, 但一年前有颶風吹襲, 房屋被毀, 我被派為小隊一員, 入去四天協助重建的工作。一位婆婆的屋的屋頂被嚴重破壞, 但我從沒有建屋的經驗, 只好一邊學一邊做, 誰知到了第四天, 隊長跟我們說船走了, 『因為昨晚有颶風, 船為了避風就駛走了, 所以我們要多留這裡十天。』我們唯有繼續做, 今次的任務竟然是拆屋!」

「一位校長的屋和學校, 打風時被水淹蓋, 屋頂全被浸爛, 於是我們去幫忙, 全Team人一起去拆屋, 我們沒有起重機, 只有電鋸, 但感恩我們全隊人很合拍, 縱然我是唯一的一個香港人, 但大家都做得很开心。」這正好體現主裡的合一。



岸上的服侍也叫他難忘



同心服侍, 感恩不盡

艱苦的水手工作

Timothy在船上第一個崗位是水手, 每日需要洗刷艙板, 「因為船是鐵做的, 所以會生鏽, 而我們的工作就是維持船的保養, 除鏽是要用電動的鋼絲刷, 不停磨走鐵鏽才可以上油。記得第一次開工, 太陽把艙板曬得熱烘烘, 燙手得不得了, 我還要拿著工具磨鐵鏽, 一股熱氣湧上臉上, 太陽曬著頸項, 辛苦非常!」累透極了的Timothy頭腦上知道要這樣做, 船才可以航行, 宣教工作才可以進行, 但心裡接受不了, 「我不是宣教士嗎? 拿著鋼絲刷去刷, 自己在做甚麼? 是否去錯地方?」

愛弟兄如己

日間的工作尚未適應, Timothy希望回到房間可好好休息, 可是同房弟兄又給他另一挑戰, 「我與另外三位弟兄同房, 本來每人要輪流清潔房間, 但三位弟兄都沒有動手打掃。即使我開口提醒, 也只有我一人願意清潔, 結果又是我拿著『鮑魚刷』洗廁所。」

情況持續了半年, 他不停問, 自己是否去錯地方? Timothy起初的宣教火也逐漸「被冷卻」, 直到他聽到一篇講道The Pineapple Story (菠蘿的故事), 「聽完了這個故事我學到兩樣東西, 第一: 上帝的工作, 與我想做的工作, 或是做的工作會有不同, 第二: 我要把捉得最緊、最令我翹的東西放下、要降服, 放在上帝的手裡。」他反思, 「我只想以我喜歡的方式服侍上帝, 我喜歡講道、帶查經, 我覺得這才是宣教士該做的, 卻完全忘記如何去愛我眼前的弟兄……我自大, 求神原諒我! 我願意再次降服、用耶穌的愛去愛我眼前的弟兄、盡忠完成上帝的托負, 不論是洗艙板還是洗廁所, 若舉起刷子清潔可以榮耀祂, 我願意。」

「過去二十多年的人生, 大部份時間別人都說我乖, 不知不覺間, 我也認為自己也不錯, 卻不知道變得自義……這趟旅程讓我發現當自己被環境迫到牆角時, 我的惡就會跑出來, 我也能變得憎恨他人……這是我第一次感受到我是罪人, 我是多麼需要耶穌, 當我知道自己的罪愈多, 我就愈感恩耶穌在十架上為我所做的一切。再望弟兄時, 我就能看見耶穌在十架上為他所做的一切。」他吁了一口氣, 「當然在船上有很多精采的服侍, 但最重要的是途中上帝磨練我成為祂的用人。」Timothy領會到要謙卑服侍弟兄。

奇妙的愛

他語重深長, 「我在慈雲山長大, 我是一個屋邨仔, 上帝為何由慈雲山帶到我去加勒比海, 除了恩典、上帝的愛, 解釋不了!」上帝不只照我們的本相接納我們, 祂愛我們, 愛到要重塑並更新我們, 要叫我們有祂的模樣; 這種奇妙的愛, 你願意接受嗎?

「不可叫人小看你年輕, 總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上, 都作信徒的榜樣。」 (提摩太前書 4:12)

原文刊於《號角》月報256期2023年4月

閱讀全文 <https://cchchk.org/article/soul/testimony/hk230331f/>



水手工作不易為



一班合拍的組員, 來自世界不同的地方



上船之前, 他曾在南非參與外展訓練